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1. Aktuálnost (novost) tématu  

 

Autorka zvolila téma mimořádně aktuální, kterému v odborné literatuře i obecném diskurzu 

bohužel nebývá věnováno příliš mnoho prostoru, a to ať na úrovni pracovního práva či práva 

sociálního zabezpečení, přestože s sebou přináší zásadní otázky, s nimiž se bude společnost muset 

– i s ohledem na postupné demografické trendy – vyrovnat, a které autorka zdařile pojmenovala a 

posoudila.  

 

 

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité 

metody  

 

Zpracování zvoleného tématu vyžadovalo dobrou orientaci v příslušných ustanoveních právních 

předpisů oblasti pracovního práva a práva sociálního zabezpečení, kterou diplomantka prokázala.  

 

Na místě je ocenit autorčinu snahu o zaujímání vlastního názoru k analyzované problematice.   

 

Práce je zpracována pomocí standardních metod pro tento druh prací.  

 

 

3. Formální a systematické členění práce  

 

Systematika práce je odpovídající.  

 

Text práce je rozdělen do sedmi kapitol, které jsou dále děleny do podkapitol. Po úvodu následuje 

druhá kapitola, ve které autorka nastiňuje otázky a výzvy, kterým společnost čelí a v příštích letech 

bude čelit z důvodu demografického stárnutí. Autorka zde nabízí základní srovnání a přehledové 

tabulky mapující situaci v členských státech Evropské unie. Třetí část práce vymezuje neformální 

péči v České republice, jednotlivé typy a rovněž mezinárodní srovnání. Čtvrtá kapitola představuje 

formální péči a instituty, které právní řád v souvislosti s péčí o seniory nabízí. V páté části autorka 

analyzuje příspěvek na péči, kdy se vyrovnává s jeho povahou a zařazením mezi ne/formální péči. 

Šestá kapitola je věnována vlastním úvahám a kritickému postoji autorky k vyjmenovaným 

problémům, včetně návrhů de lege ferenda. Práci ukončuje závěr. 

 

 

4. Vyjádření k práci  

 

Diplomová práce relativně komplexně postihuje předmětnou problematiku forem poskytování péče 

seniorům napříč sociálním právem. Autorka čerpá inspirace v mezinárodních zdrojích a komparuje 

dílčí instituty. Jednoznačně přínosně je třeba hodnotit používání grafů, studií a průzkumů, které 

text příjemně osvěžují a doplňují. Autorka se neodkazuje pouze na teoretické základy, ale zaujímá 



k předkládaným problémům vlastní návrhy či úvahy. Práce nevykazuje zásadní obsahové 

nedostatky a lze ji považovat za zdařilou.  

 

 

5. Kritéria hodnocení práce 

 

Splnění cíle práce  Autorka vymezila cíle práce hned v úvodu práce, když 

cílem bylo  představit současnou podobu sytému 

poskytování péče seniorům a popsat její existující formy, 

dále zanalyzovat právní úpravu, která se zabývá 

poskytováním péči jiné osobě, a zároveň vymezit limity 

takové úpravy a navrhnout možné změny de lege ferenda, 

případně představit již diskutované návrhy úprav za 

současného zohlednění vybraných náhledů do podoby této 

problematiky v zahraničí. Předsevzaté cíle lze v zásadě 

považovat za naplněné. 

 

Samostatnost při zpracování 

tématu včetně zhodnocení práce z 

hlediska plagiátorství  

Autorka s vedoucí práci opakovaně konzultovala.  

 

K práci byly vyhotoveny protokoly o shodnosti práce s 

jinými pracemi a dokumenty.  Dle vygenerovaného 

protokolu o výsledku kontroly na plagiáty je nejvyšší 

dosažená míra podobnosti max. 2% - jde tedy o práci 

původní. 

 

Vedoucí práce nemá důvod pochybovat o tom, že práce je 

původní. 

 

Logická stavba práce  Téma je zpracováno přehledně v logicky uspořádaném 

celku, s potřebným poznámkovým aparátem, přehledem 

použité literatury, abstraktem a seznamem klíčových slov. 

 

Práce se zdroji (využití 

cizojazyčných zdrojů) včetně citací  

Autorka při zpracování kvalifikační práce využila 

dostatečnou škálu různorodých pramenů, včetně odborné 

monografie, komentářové literatury, odborných článků, 

studií a průzkumů.  Využity byly i zahraniční zdroje. 

 

Diplomantka prokázala schopnost samostatné práce 

s uvedenými prameny. 

 

Hloubka provedené analýzy (ve 

vztahu k tématu)  

Kvalifikační práce představuje formy poskytování péče 

seniorům v sociálním právu České republiky. Autorka 

přistupuje k tématu v rámci sociálního práva relativně 

komplexně, když postihuje relevantní oblasti jak z práva 

sociálního zabezpečení, tak práva pracovního. Hloubka 

provedené analýzy je dostatečná. 

 

Lze ocenit, že se autorka snaží neomezovat pouze na 

výklad obsahu předpisů či deskripci teoretických 

východisek, ale předkládá i vlastní názory ke zkoumané 

problematice a úvahy de lege ferenda. 

 



 

 

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě  

 

Na str. 46 diplomové práce autorka v posledním odstavci konstatuje, že výše příspěvku na péči je 

poměrně štědrá. V rámci obhajoby navrhuji, aby se autorka vyjádřila a zvážila, zda toto hodnocení 

platí i v případě neformálního pečujícího, kterému je (hypoteticky) prostřednictvím příspěvku na 

péči v současné době nabídnuto 19 200 Kč v případě celodenní péče (24/7) o osobu úplně závislou.  

 

Rovněž navrhuji, aby autorka  blíže rozvedla opatření, která by mohla neformálního pečujícího 

v jeho péči o závislou osobu podpořit, motivovat či mu situaci ulehčit. 

 

 

 

 

V Praze dne 20.6.2024 

 

 

 _______________________________________  

JUDr. Lucie Matějka Řehořová, Ph.D. 

Úprava práce (text, grafy, tabulky)  Práce je z hlediska formálního upravena způsobem 

obvyklým pro tento druh prací.  

 

V případě číslování kapitol a formování obsahu práce lze 

doporučit nečíslovat úvod a závěr. 

 

Jazyková a stylistická úroveň  Technické zvládnutí textu je dobré. Jazyková úroveň práce 

je velmi dobrá, práce je čtivá, překlepy v textu a chyby 

v interpunkci minimální.  

Doporučení/nedoporučení práce 

k obhajobě 

Vzhledem k výše uvedenému doporučuji diplomovou 

práci k obhajobě. 

Navržený klasifikační stupeň „výborně“ v závislosti na ústní obhajobě práce 


